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T O R N A T A D ì S A B A T O 7 M A R Z O 1891 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E B I A N G E E R I . 

I N D I C E . 

Comunicasi una lettera di ringraziamento del figlio 
dell'ammiraglio ACTON per onoranze rese -al suo ge-
nitore. 

CHIMIRKI, ministro di agricoltura e commercio, risponde 
ad una interrogazione del deputato DANIELI intorno 
alla convenienza di modificare l 'attualo legislazione 
sulle Borse e sulla mediazione, per meglio tutelare 
il credito dello Stato e meglio garentire l ' interesse 
pubblico e privato. 

Replica del deputato DANIELI . 
Approvansi le elezioni dei collegi di Modena e di Na-' 

poli 4°. 
VENDRAMINI svolge una interpellanza al ministro delle 

finanze sui risultamenti dell'inchiesta fatta dalla Com-
missione nominata nel 1888 per la coltivazione in-
digena del tabacco, durante gli anni 1839 o 1S99. 

Svolge analoga interpellanza il deputato Visocciir. 
Risposta del ministro delle finanze COLOMBO. 
Per fatto personale parla il deputato TOMMASI-

CRUDRLI. 
Approvazione dei disegni di legge : Trattato di amici-

zia ed estradizione fra l ' I t a l i a e la Bolivia, e t r a t -
tato di commercio e navigazione fra l ' I ta l ia ed il 
Messico. 

Comunicassi domande d'interrogazione, d'interpellanza 
e mozioni. 

RUBINI presenta una relazione sul trat tato di com-
mercio fra l ' I ta l ia e 1"Austria-Ungheria. 

La seduta comincia alle 2.25 pomeridiane. 
SuardO; segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente che è approvato. 

Ringraziamento per la commemorazione dell'ono-
revole senatore Acfon. 

Presidente. Dal figlio maggiore dell'illustre e 
compianto senatore Àcton ò pervenuta la se-
guente lettera. 

" Sebbene affranta dal dolore, riuscì di grande 
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conforto alla famìglia la parte così viva presa 
dalla rappresentanza della nazione alla sciagura 
che così gravemente ci ha colpiti. Interprete dei 
sentimenti di tutti i miei, prego Vostra Eccel-
lenza di accogliere i nostri sentiti ringraziamenti. 

a Mi creda, con profonda stima, di Vostra Ec-
cellenza, 

u Devotissimo 
u Alfredo Acton. „ 

Ini erogazioni. 

Presidente. Nell'ordine del giorno è iscritta una 
interrogazione dell'onorevole Danieli, diretta ai 
ministri di agricoltura e commercio e di grazia 
e giustizia, intorno alia convenienza di modifi-
care l'attualo legislazione sulle borse e sulla me-
diazione, por meglio tutelare il credito dello 
Stato e meglio garentire l'interesse pubblico e 
privato. 

L'onorevole ministro di agricoltura e commer-
cio ha facoltà di parlare. 

Ciliniirn, ministro di agricoltura e commercio. 
Al Ministero del commercio pervennero frequenti 
reclami di abusi e d'inconvenienti che si sareb-
bero verificati in dipendenza dell'ordinamento 
attuale delle Borse, e del modo come si esercita 
la mediazione. 

Il Governo, vista la ragionevolezza dei re-
clami, fin dal 3 febbraio 1889, nominò una Com-
missione con l'incarico di studiare i rimedi por 
evitare cotesti abusi. La Commissione studiò e 
compì egregiamente l'ufficio affidatole o le sue pro-
poste vodonsi riassunto in una pregevolissima re-
lazione del nostro collega Danieli. 

Le dette proposte hanno principalmente per 
iscopo d'impedire che persone escluse da una 


